

长年参与助学活动 积极加入志愿者行列

助力公益事业 体彩人有担当

海南体彩相伴希望工程 16 年,帮助数百名学子圆大学梦;南京体彩爱心工程室 2014 年推出“彩粉笔计划”,坚持在体彩希望小学支教;合肥成立体彩志愿者联盟,将不定期开展公益活动;湖北神农架 8 个乡镇综合文化站开售体育彩票,全面展示体彩公益形象。体育彩票长年参与各项社会公益活动,展示出体育彩票作为国家公益彩票的责任与担当。

■专题整理 艾禾

助力希望工程 16 年

海南体彩获最具爱心单位奖

从 1992 年至今,海南希望工程已走过 25 个年头。1 月 12 日晚,由共青团海南省委主办的“爱让海南更美好”纪念海南希望工程实施 25 周年颁奖晚会在海南大学举行。晚会上,为一直无私奉献的爱心企业、人士颁发了特别贡献奖、感动人物奖、最具爱心单位(人士)等奖项。其中,海南省体育彩票管理中心荣获“海南希望工程 25 年最具爱心单位”奖。海南体彩于 2002 年设立“希望工程海南体彩助学基金”,累计帮助了数百名学子。

多年来,海南体彩中心作为海南省的体育彩票销售机构,为海南公益事业不遗余力,其中助力海南省脱贫攻坚工作,支持海南希望工程项目,圆广大贫困学子大学梦便是一项常抓不懈的重要工作。

海南体彩携手希望工程源于 2002 年。2002 年 10 月 31 日,“希望工程海南体彩助学基金”在海南青少年希望基金会的帮助下设立,累计筹集基金 180 多万元,

用于资助海南省数百名贫困学子圆梦大学。

2017 年,海南省体彩中心再次联合海南省青少年希望基金会举办“海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动”。此次助学活动面向全省公开征集 40 名 2017 年考上大学的贫困学子,活动一经媒体报道反响热烈,报名学生踊跃,最终由海南省青少年希望基金会和省体彩中心对报名的贫困学生进行了审核,选出 40 名受助学生,每人获得 5000 元助学金,共 20 万元。

少年智则国智,少年强则国强。不让一个优秀的学子因贫困而失学,海南体彩一直在努力着。在希望工程这个大事业上,海南体彩积极履行社会责任,通过自己的努力多方面多渠道筹集善款,向渴求知识、热爱学习、品学兼优、充满理想的学子伸出友爱之手,解决了一批又一批寒门学子的燃眉之急。资助贫困大学生圆梦大学,大大减轻了受助学子的家庭经济负担,让他们的生活



获奖证书

与学习得到了物质保证,能够更加安心与专心地学习。他们中的很多人如今已经走上工作岗位,怀着感恩的心,用自己的力量为社会作出贡献,将爱的接力棒传递下去。

作为公益事业的倡导者和先锋者,海南体彩一直致力于回报社会。近年来,海南体彩策划开展了“海南体彩送琼剧下乡”公益惠民演出活动、“欢庆党的十九大,共建美好新海南——海南体彩公益全民健身行活动”“公益体彩,快乐操场”等公益活动,积极助力海南省教育事业发展,助学助教的善举一直延续,多次向特殊教育学校、贫困山区的儿童和残疾大学生捐款捐物,奉献爱心。

一位体彩员工的支教日记

对体彩公益精神多了一份理解

■南京体彩爱心工作室志愿者 孙国文

2017 年 12 月 27 日,我怀着激动的心情参与了“彩粉笔计划”支教活动。刚争取到这个机会时,我一直在思索,如何能给希望小学的孩子们带来一节简单、生动,却别具意义的课程。回想起圣诞节那天,走在马路上听到一个父亲教育儿子:我们是中国人,要过中国的节日。受到启发,我决定给孩子们讲一讲中国历史和传统节日,让孩子们从小树立爱国情怀和民族自豪感。

揣着 19 页 PPT,我踏入了南京体彩希望小学三年级二班的教室。孩子们很是热情,很快把我围了几圈。看到突然出现的新面孔,孩子们充满了好奇,同时伴随着一大堆问题扑面而来。老师,你是新来的吗?老师你姓什么?老师你今天要教我们什么?

也许是被孩子们的热情所感染,也许是想起了自己的学生时代,我不禁对这堂课充满了期待。孩子们对这个世界充满了好奇,我觉得不能阻止他们这种求知欲,也许某一颗“好奇心”最终能够成长起来,在未来成为历史学家、地理学家、生物学家……



南京体彩爱心工作室志愿者孙国文与孩子们合影

下课后,我们和孩子们一起合影留念,有的孩子为了能够上镜更是踮起了脚尖。望着一张张天真的笑脸,我内心充盈着成就感和满足感。

“彩粉笔计划”支教活动是南京体彩爱心工作室于 2014 年发起的一项公益活动,并一直延续至今。参加此次支教活动,让我对体彩公益精神多了一份理解,对体彩事业添了一份干劲。未来,我将会继续投入到体彩公益事业的洪流中去。

办成体彩公益形象展示窗口

湖北神农架文化站开售体彩

2017 年 12 月 30 日,湖北神农架体彩分中心为 8 个乡镇文化站新增体彩销售点举办培训活动。培训班上,分中心负责人给销售员们培训了体育彩票基础玩法知识和终端机操作以及常见故障解决方法。

随后,神农架林区文体新

广局领导与大家进行了交流,阐述了为 8 个乡镇综合文化站配备体彩终端的重要意义,并强调体育彩票是体育事业的生命线、是文化站的人脉源、是文化干事的责任田、是销售员的自留地。参加培训的 16 名销售员纷纷表示,将高度

重视体育彩票销售工作,把文化站办成体彩公益形象的展示窗口。

为鼓励文化站网点发挥优势提供增值服务,林区文体新广局还让这些销售点配备了象棋围棋、桌椅板凳共 25 套,供彩民娱乐。

不定期开展活动

合肥成立体彩志愿者公益联盟

1 月 11 日,合肥体彩一中心启动了 2018 年网点首次轮训,培训团由分中心专家团队和优秀网点业主组成。轮训会议结束后,合肥市“体彩志愿者公益联盟”在众多业主的掌声中成立。

合肥市“体彩志愿者公益联盟”第一任负责人为 1588 体彩网点业主李伟成。该联盟将以“搭建大众平台,宣传体彩公益,凝聚团队力量”为目的,采取自愿原则,吸纳更多网点业主、销售员、彩民和体彩员工加入到“体彩志愿者公益联盟”。联盟将不定期开展活动,联盟成员自愿捐助钱款、书籍、学习用品、旧衣物家电



合肥“体彩志愿者公益联盟”成员

等,宣传公益体彩、捐助贫困对象、参与团队活动、帮扶落后网点、加强学习交流。

会后,众多业主和分中心工作人员参与了“公益体彩”的宣传活动。

●时评

体彩助学没有终点

■艾禾

自上市发行以来,体育彩票一直肩负为公益事业筹集公益金的责任,累计筹集公益金超过 4000 亿元,广泛用于社会各项公益事业。此外,体彩还举办了多项品牌公益活动,有的已经持续多年,为各类困难群体送去及时的帮助。

国家体彩中心于 2005 年推出“中国体育彩票·新长城助学基金”活动,截至 2017 年,该项助学活动受益优秀特困大学生达 2091 人,累计投入助学金 903.88 万元。2012 年,国家体彩中心将“公益体彩,快乐操场”项目推向全国,已为全国近 2000 所中小学送去体育器材,惠及学生人数超过百万。

海南体彩于 2002 年设立“希望工程海南体彩助学基金”,累计筹集 180 多万元,资助数百名贫困学子圆梦大学。

2008 年,重庆体彩推出“春苗行动”,为有体育特长的贫困学生提供助训基金。10 年来,重庆体彩共计投入近 700 万元,资助了近 1800 位贫困优秀体育苗子,他们中的很多人正在成为全国冠军、世界冠军。

2010 年,辽宁大连体彩实施“大连体育彩票——《少年大世界》爱心书库”大型公益文化活动,至今已建成“爱心书库”100 家。

2014 年,南京体彩成立“爱心工作室”,长年坚持在宁燕外来工子弟小学支教,为孩子们开设了音乐、科学等以前没有条件开设的课程。

像这样长年开展的助学活动在全国还有很多,这些活动开阔了孩子们的视野,让他们有更多受教育的机会。十年树木,百年树人。体育彩票的助学活动只有起点,没有终点,将惠及更多学子。